
bbd 

Ata da 38ªSessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de janeiro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araujo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de apreciar  o RQ nº 

8.063/2014, de autoria do Deputado Zé Neto, que “Requer Urgência para a tramitação do Projeto de 

Resolução nº 2.240/2014, de autoria do Dep. Zé Neto e outros”. O Sr. Presidente fez a leitura do 

Requerimento convocando uma sessão extraordinária para apreciar o PL nº 19.414/2011, de autoria 

da Deputada Maria Del Carmen, que “Institui mecanismo de controle do patrimônio público do Estado 

da Bahia, dispondo sobre provisões de encargos trabalhistas a serem pagos às empresas contratadas 

para prestar serviços de forma contínua, no âmbito dos Poderes Públicos do Estado da Bahia”. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve manifestação de orador. GRANDE EXPEDIENTE – Não 

houve manifestação de orador. No horário das Lideranças Partidárias pelo tempo destinado ao 

PSL/PP, o Deputado Carlos Geilson disse que o Governo do Estado apresentou Decreto onerando a 

alíquota dos itens que compõem a cesta básica e o Líder do Governo apresentou Projeto de 

Resolução para tentar calar a Oposição daquela Casa. Finalizando, disse que o governo que se diz 

republicano quer se manter no poder a ferro e fogo e com o chicote. O Deputado Bruno Reis também 

tratou do decreto que altera a alíquota dos produtos que compõem a cesta básica. Em seguida, fez o 

registro da ligação que recebeu do Vereador Suíca para tratar da votação do Projeto Anticalote. 

Finalizando, disse que a posição tomada pela Liderança do Governo inviabilizava qualquer acordo. 

No tempo destinado ao PMDB/PSB, o Deputado Leur Lomanto Júnior destacou a importância de cada 

parlamentar apresentar emendas ao orçamento para destinar recursos às regiões que representa. 
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Prosseguindo, falou sobre a alteração do regulamento do ICMS, que onera diversos itens da cesta 

básica e a Oposição estava pronta para alertar a população que o aumento é patrocinado pelo 

Governo do PT. O Sr. Presidente reabriu os trabalhos, após diversas suspensões para se chegar a 

um acordo entre as lideranças. Pelo tempo do PMDB/PSB, o Deputado Gaban tratou sobre o 

orçamento impositivo e disse que o processo de obstrução seria mantido e, sendo assim, não se 

votaria nada naquela noite. Solicitou a compreensão dos presentes nas galerias. Por fim, informou 

que seria feito Pedido de Vista do PL nº.19.414/2011 e após o prazo o mesmo estaria apto a ser 

votado. Pelo tempo do DEM, o Deputado Carlos Geilson disse que o Governo apresentava um 

orçamento que não corresponde aos anseios do povo da Bahia e não houve o acatamento de 

nenhuma emenda. O Deputado Sandro Régis externou a sua surpresa quanto a alteração da alíquota 

dos itens que compõem a cesta básica. Prosseguindo, disse que a Bancada de Oposição levará a 

discussão do Orçamento até o final, já que o mesmo não fortalece áreas essenciais ao 

desenvolvimento do Estado. ORDEM DO DIA – Em discussão e votação, foi aprovado com votos SIM 

– 33, votos NÃO – 03, o RQ nº 8.063/2014. Tendo encaminhado o mesmo os seguintes Deputados: 

Elmar Nascimento, Adolfo Viana e Gaban. Em primeira discussão e votação o PL nº 19.414/2011, que 

teve a indicação do Deputado Mário Negromonte Júnior como relator, no entanto, foi feito Pedido de 

Vista pelo Deputado Elmar Nascimento. Durante a sessão foram feitas Questões de Ordem pedindo 

a verificação de quorum para continuidade da sessão e votação das matérias. O Sr. Presidente 

concedeu Pedido de Vista, por quarenta e oito horas, ao Deputado Elmar Nascimento e não havendo 

mais matéria constante da Ordem do Dia declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Herberth Barbosa e Sidelvan Nóbrega  

(03).   

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


